

Córdoba 23 de Abril de 1929

Año X.—Número 3.506

LA VOZ



DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



De la inauguración de una Capilla en el Hospital de Crónicos inaugurada ayer con motivo de dar el Viático a los enfermos.—El Viático al llegar al Hospital de Crónico llevando el palio los médicos de la Beneficencia Provincial.

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de

Cocinas, modestas y de lujo, españolas, así. Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

Calentadores para baños. Modelos especiales, rápidos y económicos.

PRECIOS REDUCIDOS

Alquillamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar apartos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 1809.—CORDOBA

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

TELÉFONO 2700

Funciones para hoy martes 23 de Abril de 1929

A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Todo el programa Paramount.—Estreno: Revista Paramount núm. 37.—Estreno: Koko aviador dibujos, una parte.—Estreno: Basta de bromas, cómica, dos partes.—Estreno de la bellísima película en cinco partes, titulada Buscando una emoción. Principales protagonistas la bella actriz Esther Ralston y el simpático Neil Hamilton. Es un Film Paramount.

Precios para cada función: Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20. Por la tarde medias entradas para niños a 0'10.

Mañana miércoles, otro estreno Paramount.

En esta semana Pelirroja, la mejor película de Ciara Bow.

Muy pronto, acontecimiento artístico: Compañía Guerrero Mendoza. Cuatro únicas funciones.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 1750.

Temporada de Primavera.—Función para hoy martes 23 de Abril.

A las siete y media de la tarde, cine popular, estrenándose la super-joya Universal en dos jornadas y siete partes, titulada Lo que cuesta el placer, por Virginia Vall y Norman Kerry.—Butaca, 1 peseta; Gradas, 0'20; Medias entradas, 10 céntimos.

A las diez y media de la noche—Cinematógrafo y fin de fiesta.—Debut del popular artista cordobés, CASTEX.—1º Estreno de la superjoya Universal en siete partes, Lo que cuesta el placer.—2º Debut, solo por dos días, del artista cordobés, hoy admirado por todos los públicos. CASTEX. Humorista, excéntrico, parodista, ventriloquia, tangos argentinos, caricaturas vivientes. Repertorio de su exclusiva creación. Dos únicos días de actuación, hoy y mañana.

Butaca, 1'50 pesetas; Grada, 0'30.

Mañana, despedida de Castex y estreno de la película Por la razón y el derecho.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que excede de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Elevador Multicelular. Carretera. El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su propia sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Casa Pozo, Reloj 1. Teléfono 2858.

Econetas Sarasqueta y Jaba. Nuevo Sport, Córdoba. Claudio Marcelo 16.

Más baratos que en liquidación, vende los muebles la casa de compra-venta de la calle Gutiérrez de los Ríos número 58. Visite esta casa y se convencerá.

Papeles pintados para empapelar habitaciones. Extenso muestrario a precios económicos.—Librería Luque. Diego León, 8. Teléfono 2056.

Se venden garbanzos vernos. Huerta San Rafael, carretera del Brillaire, Frente a la Huerta de la Reina.

Se venden todos los enseres del Ventorrillo de Pedroches.—Razón: Montero, 14.

Apargatas.—Con piso de goma los mejores surtidos y precios más baratos, en Almacén de Paquetería y Ultramarinos Antonio Ibáñez, Calle Juan Rufo, número 11.

Se venden dos casas en la Huerta de la Reina, calle Polifermo, de planta baja de nueva construcción y un solar con 65 metros cuadrados, en precios moderados. Para informes: Diego Sánchez Villegas. Calle Julio Romero de Torres, número 9 (antes Mascarones).

Pintor.—Habitaciones pintadas al temple, estilo inglés, 14 pesetas; puertas nuevas de tres manos, a 7 pesetas; herrería balcones, 6 pesetas.—Razón Roque Cano, Tazas, número 15.

Arrendamientos

Se arrienda para pastos una dehesa con 100 fanegas de tierra para ganado lanar, vacuno y cerda.—Para tratar en Villafranca, Tafur, número 5 o en la finca Las Mestas.

Almoneda

Almoneda urgente. Por trasladado vendo medias botas envianadas, nevera para agua y cerveza, manómetro y espada, máquinas escribir, fonógrafo, cámara matrimonio y varias cosas más. Lucano 23, de nueve mañana a seis tarde.

Almoneda. Se hace de una máquina de hacer barquillos grandes, sillas de uso corriente, anafe de planchadora, seis perchas, macetas con varias cla-

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día de 22 Abril.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre	20'20
a la sombra	17'00
mínima	18'00
media	15'00
Oscilación	4'00
Agua de lluvia en milímetros	17'00
Agua evaporada en milímetros	2'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0°	744'00
Temperatura a la sombra	14'40
de termómetro hmd.	13'60
Tensión del vapor	11'10
Humedad relativa	91'00
Estado del cielo	Cubierto.
Dirección del viento	S. O.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 hrs	138'00

Rogamos encarecidamente a nuestros amables comunicantes que firmen sus escritos, o le estampen un sello que nos garantice la autenticidad de los mismos.

Ganga; Guardapolvos para caballero desde 5'50 pesetas, y para niño, desde 3'75, en El Metro y su Sucursal de la calle Concepción número 30.

Colocaciones

En el taller de carros de la viuda de Manuel Ortiz (Campo de la Verdad), se precisan dos machacadores para la herrería, que se admitirán en el día.

Varios

Miguel Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de la Constancia.

La antigua Agencia Automovilista y de Negocios ha quedado trasladada en la calle Claudio Marcelo, 21, continuando despachando con toda rapidez y en el día las matrículas de automóviles, motocicletas, transferencias y carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

Traspasos

Se traspasa Fonda en buen estado, 8 huéspedes estables, por su dueña estar enferma y no poderla atender. Uceda, 7.

licenciados del Ejército, pudiéndose obtener destinos del Estado.—Pedir informes gratis a Julio Domingo, calle León 17, Madrid.

Redacción, Administración y Talleres
San Pablo, núm. 55

Teléfono núm. 2436

LA VOZ

Dos ediciones diarias

Informaciones de anoche

Estampas de Sevilla

La ciudad que venció a la noche

Domingo. Más calor que ayer, y más animación. La proximidad del Certamen va notándose en la afluencia de turistas de todas partes. Sobre todo americanos; muchos americanos del Sur.

En cuanto a la avalancha alemana, no podía faltar. Estos amazacotados teutones, peludos, de cejas rubias y de cuello de boxeador, están en todas partes. Todo lo estudian, lo tocan, lo huelen. Parece que tienen prisa por enterarse del funcionamiento de aquella máquina de liar cigarrillos, o de las nuevas grúas del muelle. Y como observación recogida por mí estos días, es curioso anotar que una de las predilecciones argentinas es el cabaret y el baile—recuerdan demasiado, sin duda, a su «Armenonville» y a su «Sibarita» de Buenos Aires—mientras las inglesas se pierden en los rincones de los Museos y de las tiendas de «antiquités», y los sajones doblan su torso congestionado ante las maravillas monumentales de la Exposición. En tanto nuestros vecinos de Francia, pasean, en parejas, por el Parque, y se detienen en la glorieta de los Quintero, recitando en un francés de segunda mano aquello de

Tengo en mi huerto una rosa
Primorosa,
Rosa de pitiminí.
Y oye chiquilla preciosa,
Mi rosa
Es igual a ti.

Otro desastre los toros. Decididamente el prestigio taurino de esta Feria de Abril va esfumándose entre la poca aprensión de estos lidiadores de hoy. Por cierto que no está mal eso de prohibir a Cagancho que toree la tercera de feria. Realmente, espectáculos como el que nos suministró el gitano, son intolerables. Doce mil pesetas por verle unas espantás y unas toneladas de pánico. Si las empresas se desengañaran de una vez y se decidieran a no incluir a bailarinas histéricas en las combinaciones de toros, la fiesta nacional recobraria su viejo prestigio, y no se estafaría impudicamente a la afición.

Estamos abocados a la apertura del Certamen. No se habla más que de la proximidad del gran acontecimiento. Pero para que el lucimiento sea completo, haría falta un esencial factor, del que todo el mundo está pendiente: la lluvia.

El campo anda un poco agostado, y hay cierta cobardía económica en los bradores y negociantes. Pero anotemos que el barómetro baja, y que hoy aparecieron densos nubarrones precursores de agua. Unas gotas de agua asegurarían el año, que no se presenta mal, ni mucho menos, y acrecentaría la concurrencia indígena al Certamen.

A Primo de Rivera, se le ovacionó entusiasticamente. Pocas horas estuvo entre nosotros; pero las suficientes para recibir muy halagüeñas pruebas de adhesión y respeto de este pueblo sevillano. Anoche marchó a Huelva, y mañana pasará por aquí con dirección a Madrid.

Y hacemos punto a estas rápidas impresiones de feria, no sin anotar nuestra admiración ante el maravilloso espectáculo que ofrece el teatro de la Exposición, que es un primor de gusto y de factura. Anoche pudimos contemplar la iluminación exterior de la rotonda, y aseguramos que en nuestra vida hemos admirado un espectáculo semejante.

En presencia de aquel alarde, de aquella fastuosidad de luces, deslumbradoras y fantásticas, podría llamarse a Sevilla lo mismo que apostrofó a Nueva York el novelista mediterráneo: «La ciudad que venció a la noche».

Luis de Sevilla.

Gran ocasión; Cortes de traje con 3 metros de moda, a 18, 24, 30, 36, 45, 60 y 75 pesetas en El Metro y sus Sucursales.

Las tarifas de anuncios en La VOZ son muy ventajosas.

Precios de suscripción

Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincia, trimestre	6 »
Extranjero, trimestre	15 »
Apartado de Correos, núm. 2	

El viaje del marqués de Estella

En el expreso de esta noche pasará por Córdoba

Esta noche, a las once y treinta y cinco minutos, en el tren expreso ascendente, pasará por Córdoba con dirección a la corte, el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, de regreso de su viaje a Huelva.

A la estación acudirán a cumplimentar al marqués de Estella las autoridades y personalidades.

Gobierno Civil

Visitas

El gobernador civil, señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Fernando Fernández Gil, don Luis Cubero, de Fuente Onejuna; don Práxedes Mateo Cruz, ingeniero jefe de Obras Públicas; señor párroco de San Lorenzo, don Rafael Pérez Lucena, don Evaristo Velasco, teniente alcalde del Ayuntamiento de Córdoba; don Juan Lozano, doña Luisa Rodríguez, de Madrid; don Francisco Trigueroz, periodista de Madrid; don Manuel Cañete, de Ecija; don Rafael Gracia, dueño del restaurante «Buenos Aires», y el jefe de Telefonos de Córdoba don Ignacio Dubié.

Ayuntamiento

La Alcaldía

Hoy ha despachado en la Alcaldía el segundo teniente de alcalde don Luis Junquito y Carrión.

Visitas

Han visitado al alcalde accidental señor Junquito:

Don Rafael Salido Cobos, don Mariano Sarazá Murcia, don Fernando Camacho González, don Angel Toledano Rodríguez, don Juan Carrillo Pérez, don Eduardo Amo, don Vicente Lapuente Guijarro y don Rafael Pérez Lucena.

Pianolas a pedal

eléctricas y con

JAZZ BAND

Grandes facilidades a plazos.—Catálogo y presupuestos gratis.

Pianos de las mejores marcas desde 50 pesetas mensuales.

PIANOS DE ALQUILER.

Claudio Marcelo, 13.—Córdoba.

Viuda de Martínez Rücke,

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Caída desgraciada

En la madrugada última, cuando transitaba por la calle de la Feria Luis Doblas Agüera, de 21 años, con domicilio en la casa número 97 de la calle de Agustín Moreno, tuvo la desgracia de dar una caída en la Cruz del Rastro y resultar lesionado.

Fué auxiliado por el guardia municipal número 69, quien lo condujo a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura bimaleolar del pie derecho. Pronóstico grave.

Convenientemente curado pasó a su domicilio, dándose la oportuna cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

Era tal su borrachera, que

ie "zurraba" cualquiera

Quizá para festejar la beneficiosa lluvia, que descargó ayer sobre la capital, quizás en celebración de la fiesta dominical, el caso es que Salvador Ubeda Martínez, se pasó el día haciendo libaciones del de a veinte, y como es natural cogió una «melopea» muy regularcita.

Ó como sería ella, que al salir de una taberna, sita en la calle Obispo López Criado, unos desconocidos lo pusieron hecho una lástima, tanto, que tuvo que visitar la clínica de la calle de Góngora.

En este centro benéfico, los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en el mentón, otra en la región externo-clavicular y alcoholismo agudo.

Después de curado pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció el hecho, no pudiendo, como es natural, dar cuenta de quiénes habían sido los autores de las lesiones que padecía, por el estado lastimoso en que se encontraba.

Se dio cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

Mal pagador

En esta Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia Agustina Liévana, de 56 años, dueña de una casa de huéspedes de la calle de Reyes Católicos, contra Francisco Torres Carmona, que se ha hospedado en dicha casa, marchándose sin abonar 24 pesetas importe de hospedajes.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Los peligros del alcohol

El joven de quince años Manuel Crespo Fernández, con domicilio en el cortijo de la «Virgen del Rosario», se hallaba ayer en el «Cañito de Bazán» de «perol» con otros amigos, y el vino que bebió le sentó tan mal que tuvo que ser trasladado a Córdoba e ingresado en la Clínica de la calle Góngora, donde los médicos del establecimiento le apreciaron alcoholismo agudo, calificando su estado de pronóstico reservado.

* * *

También Manuel Rubio Carmona, de 65 años, con domicilio accidental en la posada del Sol, estuvo ayer de copeo, y tanto empuñó el codo que «pescó» una «merluza» de las que hacen época.

Efecto de ella, dió una caída en la calle de Armas y resultó lesionado.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le prestaron la debida asistencia, apreciándole una herida contusa en la región occipital y alcoholismo agudo.

De ambos hechos se ha dado la oportuna cuenta al juzgado.

Se cae de una caballería

En las inmediaciones de Montemayor, cuando se dirigía al Genil, montando una caballería, el joven Francisco Llamas Salamanca, tuvo la desgracia de caerse desde lo alto del caballo y lesionarse.

En un automóvil fué traído a Córdoba e ingresado en la Casa de Socorro, donde se le prestó la debida asistencia.

Padecía el joven artritis traumática de la articulación del pie izquierdo. Pronóstico reservado.

Una vez curado pasó al Dispensario de la Cruz Roja, donde quedó encamado.

Un hombre lesionado

En la clínica de la calle Góngora ingresó ayer Antonio Lara Gallardo, de 27 años, que padecía una herida inciso-punzante en la región palmar de la mano izquierda.

Dicha lesión se la produjo en accidente casual.

Fué curado debidamente en el citado establecimiento benéfico y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Multas

El gobernador civil ha impuesto las siguientes multas:

Manuel Díaz Romero, 10 pesetas por maltratar a una caballería.

Manuel Fernández Carrión y Bartolomé Risquez Benítez, 100 pesetas cada uno, por embriaguez y escándalo.

De sociedad

Nuestro querido amigo el alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde experimentó ayer una ligera mejoría en su estado. Hoy continúa lo mismo.

De Granada regresó el presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, acompañado de su distinguida esposa doña Justa Abril.

Por el rico propietario de Torrecampo don Sebastián Delgado Montero y para su hijo don José, ha sido pedida en Pedroche la mano de la bella y distinguida señorita Paquita Gallardo López.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de Junio.

El sábado último, en el domicilio de la novia y ante el rector de la parroquia de San Miguel, tuvo lugar el acto de firmar sus espousales la distinguida señorita Josefina Adame Hernández y el acreditado comerciante don Rafael Luque Carmona.

Como testigos firmaron el acta don Francisco de la Cruz Ceballos, don José Barrera Osuna, don Carlos Cáceres Liberti, don Pedro González Barba, don Manuel Ruiz Maya, don José Pérez Sánchez, don José Herrera y don Recaredo Infante.

La boda ha sido fijada para fecha muy próxima.

Ayer tarde, en la iglesia de los Salesianos, contrajeron matrimonio la distinguida y bella señorita Fuensanta Kindelán Ortiz con el bizarro oficial don Eloy Caracuel Ruiz Canela.

Terminada la ceremonia religiosa se sirvió a los numerosos invitados un lunch en el Hotel Regina.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos una luna de miel interminable, salieron en viaje de novios para varias capitales de España y el extranjero.

En el Hospital de Crónicos

Con toda solemnidad se administra el Santo Viático a los enfermos

Ayer, a las diez y media de la mañana, salió procesionalmente Su Divina Majestad de la iglesia parroquial de Santa Marina, dirigiéndose al Hospital de Crónicos, donde se les administró el Santo Sacramento a los enfermos allí acogidos.

La presidencia iba representada por las siguientes autoridades:

Don Isidro Barbudo, vicepresidente de la Diputación; el concejal señor Anaya, por el Ayuntamiento; el delegado gubernativo don Ramón Escofet, don Eduardo Fajardo, teniente coronel de Caballería, en representación del gobernador militar; los diputados provinciales don Armando Lacalle y don José Riobóo Susbielas, los canónigos don Rafael Martínez Navarro y don Francisco Bejarano, el médico decano de la Beneficencia provincial don José Navarro y el secretario de la Diputación don Filiberto López.

El paso de la comitiva por las calles de la ciudad, fué presenciado muy devotamente por numerosos fieles.

A la llegada al Hospital, esperaban en la puerta el director don José Guerra Moreno y varios médicos del benéfico establecimiento.

Todos los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Después de recibir la sagrada comunión fueron los enfermos obsequiados con un desayuno consistente en tortas de Alcázar y vino dulce.

A mediodía se les sirvió un almuerzo extraordinario, excelentemente condimentado y que consistía en sopa de hierbas con huevos cocidos, raciones de carne y pescada, postres y dulces.

Por la noche, además de la comida ordinaria, se les dió un plato de estofado de carne y dulces.

Tribunales**Sentencias, sumarios, juicios y movimiento de población****Audiencia****Juicio suspendido**

Por incomparcencia de uno de los procesados ha sido suspendido esta mañana el juicio por hurto que debió celebrarse ante la sección primera.

Juicios para mañana

Ante la sección primera se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Rafael Carmona y otros.

Abogado, señor Torrellas. Procurador, señor Ramírez.

Ante la sección segunda se verá la causa de Aguilar, por disparo y lesiones, contra José Joaquín Carmona Acosta. Abogado, señor Areales. Procurador, señor Jiménez Roldán.

— Ante la misma Sala se verá la causa por hurto, procedente del juzgado de Priego.

El procesado Francisco Cañada Cañada será defendido por el letrado señor Velasco, y representado por el procurador señor García Varo.

Condeondo por homicidio frustrado y tenencia de armas

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Montilla, por el doble delito de homicidio frustrado y tenencia ilícita de armas.

El procesado Joaquín González Colias ha sido condenado a la pena de dos años de prisión, por el primer delito, y a un mes y un día de arresto y 100 pesetas de multa, por el segundo.

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Posadas: Muerte, al parecer casual, de la joven Carmen Fuentes González, ocurrida en Palma del Río.

Lesiones que, a consecuencia de un accidente automovilista, padece el vecino de Sevilla don Juan Ponce de León. El hecho ocurrió cerca de Palma del Río.

Rute: Lesiones que padece el niño José Sánchez y Sánchez y que se causó a consecuencia de una explosión.

Fuente Obejuna: Denuncia presentada por doña Vicenta Agredano contra la vecina de Peñarroya Gregoria Chacón, por haber intervenido en partos careciendo de título.

Córdoba: Prostitución de la menor Josefina Blanco Nevado.

Estupro de la joven Ana Pérez Gómez.

Priego: Atentado contra los agentes de la autoridad.

Juzgados municipales

En el día de hoy se han hecho las inscripciones siguientes:

Juzgado de la Izquierda.—Nacimientos: José Santiago Fernández, Rafaela Duán Sánchez, Cándido Barba Gamero, Emi-

lio Herrera Rubio, María Josefa Moreno Soto y Rafael Granadilla Medina.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Manuel Simón Rodríguez, de tres meses; José Baldro Ariza, de 41 años; Antonia Espejo Moreno, de 76; Bartolomé Lara Cuesta, de 44; Rafael Rodríguez González, de 43; Dolores Campos Heredia, de doce días, y Antonio Ibarra Gil, de catorce meses.

Juzgado de la Derecha.—Nacimientos:

tos: Angel Córdoba Caballero, Rafael Caballo Carmona y María Luisa Moreno Almendral.

Matrimonios: Manuel del Río López, con Ana Gil Muñoz, en Santa Marina.

Eloy Caracuel Ruiz Canela, con Fuentesa Kindelán Ortiz, en María Auxiliadora (Salesianos).

Manuel Tirado Luna, con María Natividad Cobos Valverde, en Santa Marina.

Angel Ruiz Gallegos Morales, con Amparo Guerrero Castuera, en San Lorenzo.

Antonio Galera Rodríguez, con Carmen Torreras Montes, en Santiago.

Defunciones: Angeles Ríos Tello, de 52 años; Ana Cuenca González, de 69; Andrés Montaño Jurado, de 49; Antonio Rueda Gómez, de 49; Braulio Calvo Fernández, de 52, y Lutgarda Infante Rodríguez, de 94.

Emisión pública a la par de 3.000 acciones de 100 pesetas cada una de

“MINAS DE LA LANCHAS. A.

Teniendo todas las acciones iguales derechos y obligaciones

Domicilio social: Leiva Aguilar, número 8

CORDOBA

ANTECEDENTES.—La Sociedad MINAS DE LA LANCHAS posee un coto de plomo argentífero de 224 pertenencias, en el término municipal de Hinojosa del Duque (Córdoba), con más de 30 filones reconocidos, a 2 kilómetros de las célebres minas de *El Soldado* que son las mejores en galeras de Europa, con pozos dispuestos para la explotación, maquinaria, plan de trabajos, etc.

En los filones trabajados hasta ahora, se han encontrado interesantes zonas metálicas con 68'75 por 100 de plomo y 455 gramos de plata en tonelada de mineral (leyes medias), por lo que se trata de un coto de alto interés industrial.

INFORMES TÉCNICOS.—Los yacimientos que posee la Sociedad han sido estudiados por los competentes Ingenieros de Minas señores Carbonell, García Vázquez, Buiza, Poole, Echanove y Contreras. Todos ellos, en sus informes, coinciden al apreciar las magníficas características del coto, su riqueza y su gran promoción, así como en el plan de trabajos a realizar. La cubicación oficial del mineral probable de los yacimientos es de 50.000 toneladas que, al precio bajo de 300 pesos por tonelada, dan al coto un valor de 15.000.000 de pesetas.

TRABAJOS A EFECTUAR.—Según el plan del Ingeniero señor Contreras, último que ha dirigido estas minas y que coincide con los de los señores Ingenieros arriba citados se trata de profundizar el pozo «Emilia» que hoy está a 71 metros hasta los 140 metros, y cortar con una traviesa de 100 metros los tres filones «Jeselito», «Matilde» y otro al N. E. del último y paralelo a ambos, y empezar a extraer el mineral que hay reconocido en la mina. Estos trabajos se pueden efectuar con 200.000 pesetas.

SUSCRIPCION.—Se ponen en circulación 2.300 acciones que hay en cartera, a 100 pesetas cada una, durante el mes de Abril.

En el caso de que no se reuniese bastante capital para trabajar, o en el de que se agotase aquél, los accionistas de MINAS DE LA LANCHAS se comprometen a contribuir anualmente, en proporción a sus acciones, a los gastos indispensables de la Sociedad para sostener las minas, como son, canon por superficie, guarda y gastos de escritorio, que hoy día son unas 6.000 pesetas anuales, previo acuerdo de la Junta General.

PLAZOS DE SUSCRIPCION.—El 25 por ciento en el acto de la suscripción, el 25 por ciento el 15 de Junio, el 25 por ciento el 15 de Septiembre y el 25 por ciento restante el 15 de Diciembre del año actual. La Sociedad bonificará los plazos anticipados por los suscriptores con el interés a razón del 6 por ciento anual.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.—En el Banco Español de Crédito, de Córdoba.

Consejo de Administración

Presidente: Don José Cortés Pujadas, Comandante de Caballería.

Vice-Presidente: Don Vicente Basabe González, Ingeniero de Caminos.

Tesorero: Don Angel Luna García, Cajero de los señores Carbonell y C.ª

Vocal: Don Pablo Sánchez Jiménez, Comerciante.

Secretario: Don Enrique Poole Escat, Abogado.

Encuestas de LA VOZ

¿Qué combinación de toreros y toros presentaría usted para las tres corridas y la novillada de la Feria de la Salud?

Dia 25.—Toros del Duque de Vera-gua, para Algabeño, Niño de la Palma y Cagancho.

Dia 26.—Toros de Miura, para Valencia II, Algabeño y Niño de la Palma.

Dia 27.—Ocho toros de Villamarta, para Valencia II, Algabeño, Niño de la Palma y Cagancho.

Dia 27.—Novillos de Natera, para Andrés Mérida, Maera II y Pedro Ca-roño.

ANTONIO CARABALLO.

Montilla.

Primera corrida.—Ganado de P. Tabernero, para los diestros Juan Belmonte M. Lalanda y Zurito.

Segunda corrida.—Ganado de García Pedrajas, para los diestros Nicander Vilalta, Vicente Barrera y Gitanillo de Triana.

Tercera corrida.—Ocho toros de la ganadería de F. Sotomayor, para los diestros M. Lalanda, V. Barrera, N. Vilalta y Zurito.

Novillada.—Seis novillos de Natera, para los diestros Cantimplas, Camará II y E. Gordillo.

JUAN NAVAS.—PEDRO POVEDA.

Primera corrida: Toros del Conde de La Corre para Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana.

Segunda corrida: Ocho toros de doña Carmen de Federico para Marquez, Niño de la Palma, Zurito y Vicente Barrera.

Tercera corrida: Ocho toros de Natera, para Cañero, Chicuelo, Posada y Cagancho.

Novillada de García Pedrajas, alterna-do Parejito, Cantimplas y Plate-rito.

TEÓFILO GARCÍA MAROTO.

Lucena.

Primera corrida: Seis toros de Graciiano Pérez Tabernero, para Marquez, Gitanillo de Triana y Barrera.

Segunda corrida: Seis toros del Marqués de Guadalest, para Lalanda, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana.

Tercera corrida: Cuatro toros de Natera y cuatro de don Félix Moreno, para Lalanda, Niño de la Palma, Cagancho y Barrera.

Novillada: Ocho novillos del Marqués de Villamarta, para Andrés Mérida, Rafael Sánchez (Camará II), Reverito y Rafael Moreno.

RAFael RODRÍGUEZ CARRASCO.
Pozoblanco.

1.ª corrida.—Seis toros de Sotomayor para José Flores (Camará), Francis-

co Gutiérrez (Serranito) y Antonio de la Haba (Zurito).

2.ª corrida.—Seis toros de Natera para Manuel Jiménez (Chicuelo), José Flores (Camará) y Antonio de la Haba (Zurito).

3.ª corrida.—Ocho toros de Pedrajas para don Antonio Cañero, José Flores (Camará), Francisco Gutiérrez (Serranito) y Antonio de la Haba (Zurito).

La novillada.—Cantimplas, Juanito Flores (Camará) y Platerito.

ANTONIO CÓRDOBA.

Dia 25 de Mayo.—Seis toros de Coqui-lla para Marcial Lalanda, Cagancho y Armillita Chico.

Dia 26.—Seis toros de doña Carmen de Federico para Chicuelo, Valencia II y Gitanillo de Triana.

Dia 27.—Ocho toros de Natera para Marquez, Posada, Niño de la Palma y Félix Rodriguez.

Dia 2 de Junio.—Ocho novillos para Aldeano, Gordillo, Carreño y Camará II.

ISIDORO SANTOS.

Lucena.

Asuntos militares**De permiso**

Se ha presentado en este Gobierno Militar el alferez de Sagunto don Julio Bailén Delor, que llega de Gijón de permiso.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel, la Reina, Jefe de día, comandante de la Reina don Mariano Melguizo Alemany, Imaginaria, otro de Sagunto, don Antonio Gómez Romero, Hospital y provisiones, primer capitán de Sagunto.

El Viático en el Hospital Militar

Ayer se administró la sagrada Comunión a los enfermos acogidos en el Hospital Militar de la plaza.

El acto revistió gran solemnidad, asistiendo al mismo comisiones de los cuerpos de la guarnición.

La banda de música del regimiento de la Reina interpretó durante el religioso acto, escogidas composiciones.

Hotel Simón

Avenida Gran Capitán 7 y 9
Completamente reformado. Todo confort.
CORDOBA

Instrucción pública**Posesiones**

Se ha posesionado de la primera Escuela Nacional de niños de Lucena, con carácter de interino, don Pedro Zafra Ortiz.

Doña Guadalupe Castro Crespo, ha tomado posesión de la primera escuela de niñas de Bujalance.

También, con carácter interino, se ha posesionado de la escuela de niños de Guadalcazar, don Miguel López Azuaga.

Cese

Don Rogelio Fajardo Gómez ha cesado en el cargo de maestro de la escuela de niños de Guadalcazar.

Documentos

Don Jesús Jiménez, remite a esta sección copias de su cese, como director de la escuela de niños de Peñarrroya-Pueblonuevo.

NOTAS DEPORTIVAS**El Sporting derrotado**

En Málaga ha jugado el Real Córdoba Sporting Club su tercer partido para el campeonato preferente del grupo B.

El resultado del encuentro no ha podido ser más desastroso, pues los malagueños han batido a los cordobeses por la gran diferencia de seis a cero.

Tan elocuente es este resultado, tan en un todo confirma nuestras anteriores apreciaciones y augurios, que ello es el mayor comentario que podemos hacer sobre este partido.

Resultados de la Liga

Arenas de Bilbao, 2; Racing de Santander, 1.

Deportivo Español, 3; Atlético de Madrid, 2.

Valencia F. C., 2; Sevilla F. C., 4.

Barcelona, 2; Real Unión de Irún, 1.

Real Oviedo, 5; Celta de Vigo, 0.

Iberia de Zaragoza, 3; Sporting de Gijón, 3.

Europa de Barcelona, 4; Real Sociedad de San Sebastián, 3.

Deportivo Alavés, 3; Real Betis de Sevilla, 1.

De boxeo

La velada pugilística que debió celebrarse ayer tarde en el Parque Recreativo Duque de Rivas, hubo de ser suspendida a causa de la lluvia.

Aquellos que tienen buen gusto prefieren siempre las

Cervezas**PILSEN y MUNICH**

de

"La Mezquita, S. A."

de

CÓRDOBA

El que las beba ya no quiere otras.

Lotería Nacional

(Por Telégrafo y Teléfono)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los siguientes números:

Con 150.000 pesetas: **17.233**, Almería, Huelva, Málaga.

Con 70.000 pesetas: **23.549**, Málaga, Madrid.

Con 40.000 pesetas: **5.012**, Madrid, Málaga.

Con 20.000 pesetas: **32.830**, Sevilla, Mallorca.

Con 3.000 pesetas: 25.621, Villarreal; Villanueva de la Serena; 17.806, Madrid, Mallorca; 20.822, Madrid, Reus; 18.977, Madrid; 18.407, Madrid, Granada, Mallorca; 10.394, Madrid, Barcelona, Oviedo; 10.062, Madrid, Valencia; 25.335, Barcelona, Almería, Huelva; 9.838, Barcelona, Estepona, Sevilla; 24.882, Santiago, Ceuta, Sevilla; 4.453, Madrid, Gijón; 15.512, Madrid; 18.811, Castro del Río, Madrid, Valencia; 35.312, Barcelona; 11.723, València, Madrid, San Sebastián; 9.689, Barcelona, La Línea, Granada.

Premiados con 500 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

005	010	017	023	066	070	079	105
133	164	178	180	226	259	273	288
356	376	381	470	477	486	534	546
594	621	628	636	672	680	685	716
740	763	769	797	808	809	829	854
888	911	915	961	992	993	994	

MIL

005	012	025	027	033	048	057	128
142	145	175	230	239	255	289	305
326	338	381	393	395	406	439	440
441	466	487	509	525	543	545	586
606	734	743	772	785	798	803	805
862	868	894	929	934	953	964	976
993							

DOS MIL

013	014	017	020	039	058	072	077
119	174	231	297	314	380	470	543
569	581	585	606	607	626	630	650
676	686	700	736	738	741	756	758
765	814	836	854	871	914		

TRES MIL

000	004	012	027	044	097	102	142
143	156	202	210	213	215	224	228
229	235	259	271	292	296	348	
264	379	415	426	439	446	456	464
487	495	540	541	553	559	562	622
643	661	665	667	669	688	696	699
705	780	800	822	864	874	876	893
898	908	912	920	926	946	959	968

CUATRO MIL

020	025	027	064	117	134	180	227
246	293	327	365	391	410	417	438
470	510	520	610	710	716	730	763
764	780	787	815	825	835	842	850
862	959						

CINCO MIL

018	030	031	077	080	105	138	209
223	321	334	341	353	380	406	438
448	490	550	556	559	564	587	632
636	650	668	727	750	770	780	802
843	874	947	960				

002	003	006	031	111	160	167	195	177	189	262	310	316	331	339	34
200	212	222	232	281	288	311	353	359	369	404	412	429	472	473	41
359	381	393	298	416	429	448	491	520	572	617	645	651	677	702	716
506	554	613	628	629	648	660	696	724	756	774	833	847	887	910	
725	755	756	760	781	783	792	798	913	919	987					
809	834	848	862	890											
011	016	034	053	121	136	202	292	128	159	164	189	191	205	223	275
332	335	357	381	410	444	453	468	330	344	382	384	385	448	513	517
525	540	541	558	594	639	712	736	552	626	669	676	691	731	781	785
761	776	790	826	849	852	854	905	847	857	872	913	923	924	962	994
948	964														
005	013	027	043	065	088	095	099	286	258	269	331	339	351	376	391
132	167	172	236	261	334	338	364	410	432	452	456	537	551	667	682
387	409	418	423	440	470	471	480	766	781	782	809	835	841	884	938
506	509	550	661	705	770	778	797	985							
807	857	962	963	991											
020	031	059	080	141	156	240	245	217	222	236	242	335	370	401	422
261	267	282	332	335	362	369	391	433	443	470	484	536	559	632	636
456	457	467	528	549	602	627	631	679	696	732	745	770	810	825	839
632	635	661	677	681											

De la provincia**Riñas, hurtos, atropellos y detenciones**

VEINTINUEVE MIL										
013	018	032	047	054	108	121	159			
170	195	222	240	272	273	342	350			
369	421	426	432	448	450	474	487			
526	540	647	663	687	735	754	794			
806	815	824	841	842	859	886	927			
940	942	971	984							
TREINTA MIL										
016	042	054	056	107	109	118	119			
120	125	130	147	156	166	201	241			
251	256	288	301	336	373	980	434			
447	450	538	550	625	681	720	724			
727	728	744	751	775	813	828	859			
920	927	941	951	957	965	967	983			
999										
TREINTA Y UN MIL										
009	014	032	035	057	059	065	066			
069	075	087	110	126	185	190	211			
262	282	294	308	328	346	349	406			
414	417	421	426	455	461	466	477			
480	486	496	532	576	686	605	606			
609	621	684	688	704	744	784	849			
856	874	882	900	917	925	967	977			
937										
TREINTA Y DOS MIL										
010	053	074	077	100	129	176	198			
204	214	227	249	278	284	296	368			
414	448	470	480	483	508	586	610			
631	649	670	785	777	800	885	926			
937	945	952	953	989						
TREINTA Y TRES MIL										
020	044	049	053	057	059	063	074			
084	139	146	154	200	217	219	241			
260	276	281	358	363	381	358	368			
381	395	428	439	457	471	477	522			
545	568	625	628	654	667	677	709			
733	774	775	783	811	821	828	866			
871	889	893	916	933	961	964				
TREINTA Y CUATRO MIL										
030	072	083	116	131	149	179	185			
205	248	249	253	299	308	313	322			
344	362	374	386	428	452	456	487			
496	508	507	519	555	571	589	620			
630	633	646	657	710	712	715	742			
767	777	783	832	873	910	931	936			
TREINTA Y CINCO MIL										
016	024	012	051	111	115	127	151			
167	174	197	212	213	137	275	357			
371	398	404	417	424	446	453	468			
528	580	650	743	757	830	862	878			
881	888	904								
TREINTA Y SEIS MIL										
004	005	012	020	042	051	109	113			
127	162	175	176	182	229	245	384			
419	427	454	482	484	513	524	553			
570	642	651	661	689	698	700	724			
744	749	779	784	813	840	883	987			

Mosto Natura

Zumo de uvas selectas: estimulante de las vías digestivas.—En la comida es el mejor substituto del vino, se emplea con gran éxito como alimento en las infecciones intestinales.—Venta en Comestibles y Farmacias.

Ocasión: Trajes lavables hechos para hombre, desde 15 pesetas, y pantalones desde 5, en El Metro y su Sucursal de la calle Concepción número 30.

Cazador furtivo

El guarda de la finca «El Aguilu», del término de Hornachuelos, denunció a la benemérita que habían matado un venado en el coto, ignorando quien, pero una pareja hizo pesquisas, deteniendo a Luis Rubio Villar, Francisco Romero Gordillo y Juan González Meléndez.

El primero mató al ciervo, el segundo compró la carne, y el tercero lo condujo en una caballería, siendo también cómplice.

Fuó ocupada la escopeta y la piel del animal.

Auto sin patente

En término de Benamejí, en el kilómetro número 77 de la carretera de Málaga, fué denunciado Antonio Plasencia Castillo, por conducir sin patente el auto número 3.707, de la matrícula de esta capital.

Una infracción

Por infringir el artículo 15 del Reglamento de circulación de carreteras, la guardia civil de Lucena ha denunciado al vecino de Cuevas de San Marcos (Málaga) Silvestre Rosario Moyano, que manejaba el auto MA. 3.676.

Son intervenidas mil pesetas de una estafa

El año pasado fué estafado en 2.475 pesetas el vecino de Moriles Pablo Sánchez Fernández, y el juzgado de Aguilar instruye sumario contra los autores Remedios

Prieto Mejias y su hijo Manuel Carretero Prieto.

La guardia civil, auxiliando al juzgado, practicó un registro en el domicilio de Remedios, encontrando un billete de mil pesetas procedente de la estafa, y una llave perteneciente el arca donde estaba y fué robado el dinero, y cuya llave fué sacada con engaño a una hija de Pablo Sánchez.

Mula sin rumbo

La benemérita de El Guijo encontró abandonada una mula en el pago de «Arrimadilla», y como no se ha logrado averiguar quien es su dueño, ha sido depositada al alcalde.

Incendio en un almiar

En Montemayor se declaró ayer un incendio en un almiar de paja de la finca «Ruedo de Fanuelo», propiedad de don José María Galán Varón.

Tras incisantes trabajos de la benemérita y vecinos, fué extinguido el siniestro, después de haber ardido unas doscientas arrobas de paja, cuyo dueño valoró en 400 pesetas.

Se cree que el incendio fué motivado al arrojar descuidadamente una punta de cigarrillo algún labriegó.

Desaparición de un mulo

Ha sido puesto en conocimiento de la benemérita de Villaharta que de la «Majada del perro» ha desaparecido un mulo propiedad de Manuel Galán Pérez.

LAVOZ en Villanueva del Duque**Vuelca un auto, resultando herido un médico**

En la carretera que conduce a la barriada del Soldado y Terreras, ocurrió ayer un accidente automovilista.

El auto propiedad de don Rafael Jiménez, conducido por su dueño, al tomar la curva frente a la central eléctrica de las minas «El Soldado», por un fuerte frenazo, se salió de la carretera, dando un violento golpe.

Resultó lesionado el médico don Rafael Benítez Leal, quien sufrió magullamientos y una herida en la mano derecha.

El auto quedó volcado y destrozado.

Los demás ocupantes resultaron ilesos.

El citado médico quedó en el hospital.

Regresaba de visitar un enfermo en la colonia de Terreras.—Corresponsal.

Porcelana decorada

Baterías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica.

Inmenso surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos.

Gran variedad en toda clase de artículos de cocina.

Almacenes de la Avenida Canalejas, 9

La tormenta de esta tarde

Esta tarde, a última hora, ha descargado sobre la capital una tormenta, con acompañamiento de relámpagos y truenos, y unos magníficos aguaceros, que seguramente habrán hecho sonreir satisfechos a más de cuatro labradoreños.

El agua, ¡gracias a Dios!, corre ya por las calles, y por esta vez está remediada la sequía de que tanto se quejaban días atrás los agricultores.

Ha habido conatos de apagones, que, afortunadamente, no se han realizado, a la hora de cerrar.

Información telegráfica y telefónica

En Huelva se celebró con gran solemnidad la bendición y entrega del monumento a Colón

El "Jesús del Gran Poder" emprendió esta mañana su vuelo a Arica, a donde ha llegado

De Madrid

En la barriada de los Cuatro Caminos se entabla una batalla campal, en la que resulta un hombre muerto y 12 heridos.

Las disposiciones que publica la "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dictando normas relativas a los oficiales letrados del Consejo de Estado en situación de excedencia.

Circular disponiendo deje de formar parte de la Asamblea Nacional don Mariano Arenillas y Sainz.

Nombrando miembro de la Asamblea a don Ernesto Blanco Alonso.

Disponiendo que se expida real carta de sucesión en el título de marqués de San Carlos a favor de doña Antonia Quiñones de León y de Bañuelos.

Combinación de jueces de primera instancia.

Nombrando al médico mayor don Joaquín Sánchez Gómez y al farmacéutico segundo don Enrique Alarcón Paertas para que como delegados del ministerio de Marina, asistan al Congreso Internacional de Medicina y Farmacia que ha de tener lugar en Londres del 6 al 11 de Mayo próximo.

Concediendo autorización ministerial para el funcionamiento legal de la Asociación Provincial del Magisterio de Málaga.

Aprobando en la forma que se indica la propuesta de la Comisaría regia de la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Anunciando haber solicitado por don Francisco González Uzqueta y Benítez la rehabilitación del título de marqués de Montevelo.

Lista de los aspirantes admitidos para tomar parte en las oposiciones al Cuerpo auxiliar de Contabilidad, convocadas el 14 de enero último.

Anunciando hallarse vacante en el Instituto Nacional de Zaragoza la cátedra de Historia Natural.

Creando un premio de 10.000 pesetas y dos accesits de 5.000 para el primer concurso para la construcción del Faro de Colón en la isla de Santo Domingo.

Riña tumultuaria

Madrid.—Esta tarde se ha registrado un grave suceso en la barriada de Cuatro Caminos.

Sin que se sepan las causas entablaron unos vecinos una batalla campal, en la que resultó un hombre muerto y doce heridos.

El individuo muerto se llamaba Emilio Jiménez.

Al Monasterio de Piedra

Madrid.—En las primeras horas de la mañana marchó en automóvil el infante don Jaime al Monasterio de Piedra, de donde regresará mañana.

Ganga; Camisas percal para caballero desde 4·50 pesetas, calzoncillos desde 2, pijamas desde 14, en El Metro y su Sucursal de la calle Concepción número 30.

Una nota oficial

El presidente da cuenta de los actos celebrados con gran entusiasmo en Huelva

Madrid.—En el Gabinete de Censura facilitaron anoche el siguiente telegrama, transmitido desde Huelva por el marqués de Estella al ministro de la Gobernación:

«Acaba de celebrarse presidido por el infante don Carlos con solemnidad y gran entusiasmo bendición y entrega del monumento dedicado a la gloriosa empresa colombina. Embajador Estados Unidos leyó vibrante elogioso discurso y un incusaje telegráfico para España. He contestado con otro, también leído, acogiéndose ambos con grandes aplausos. Han desfilado con brillantez compañías desembarco de los cruceros «Raleigh» y «Cervera», aclamadas por inmenso público.

Durante madrugada hasta el medio día ha llovido bien en esta provincia y en las

El despacho con el Rey

Madrid.—Esta mañana, a la hora de la tamborada, despacharon con el Rey los ministros de Instrucción y Justicia y Cul-

También estuvo en palacio, siendo re-

bido por el Monarca, el cardenal Prima-

A la salida del regio alcázar el señor Cillejo manifestó a los periodistas que el Se-berano había firmado diversos decretos e su departamento, entre ellos uno concedien-

do la gran Cruz de Alfonso XII al ilust-

ri hispanófilo Mr. Huntington.

Telegramas de pésame

Madrid.—Los Reyes han enviado un te-grama de pésame a la princesa viuda

Enrique de Prusia, hermana política del

Kaisis [por la muerte de dicho príncipe].

También han transmitido su pésame a

familia de don Luis María Arnauz, por

muerte de la marquesa de Valada.

El uniforme del Rey

Madrid.—Ayer fué llevado a la resi-
dencia del duque de Híjar el uniforme que

Rey vistió el dia de Reyes en la ceremonia

de Palacio.

Visita de la Reina

Madrid 22.—La Reina doña Victoria acompañada de San Carlos, estuvo esta ma-
ñana en la Casa de Salud de María Cri-
tina.

de Sevilla y Cádiz, lo que remediará daño pertinaz sequía y fuertes levantes. Huelva como tantas otras ciudades ha prosperado visiblemente sin que se registre más con-
trariedad que la de escasez de pesca y con-
siguiente repercusión en fábricas conser-
vas.

El entusiasmo popular por el Gobierno viene expresándose con continuidad y en todas partes en las 24 horas que lleva aquí. Haga presente a S. M. el recuerdo y saludo de respetuoso de cuantos han concurrido a estos solemnes actos expresivos de la con-
sideración que España merece al mundo ci-
vilizado por la obra gloriosa de nuestros antepasados proseguida y enalteceda por la
generación que vive con ardiente patrio-
tismo.

Un infanticidio

Madrid.—En la casa número 9 de la calle Marqués de Urquijo, prestaba sus servicios la joven María Rodríguez, de 26 años.

Como ésta se puso repentinamente enferma, la señora requirió la presencia de un médico, el que manifestó que la joven había dado a luz.

Interrogada la joven negó rotundamente que hubiera dado a luz, pero practicado un registro en su habitación, fué encontrado debajo de los cojones de la cama un niño, recientemente nacido.

La fiesta nacional**Los diestros Laine en Huelva, y Sacristán Fuentes en Valencia, sufren gravísimas cogidas****En Madrid**

Madrid.—Con cuatro toros de Nandín y dos de Pagés, y actuando los diestros Marcial Laináin, Enrique Torres y Eladio Amorós, que confirmaba su alternativa, se celebró ayer tarde una corrida, viéndose la plaza llena.

Hace fuerte viento, que molesta a espectadores y liñadores.

PRIMERO.—De Pagés, gordo y bien puesto de cuerna. Amorós dá unos capotazos parando poco, sin lograr fijar al toro.

El bicho demuestra desde el principio que es manso y avisado por añadidura. Nada vemos en el primer tercio digno de mención.

Los banderilleros cumplen como pueden y con pocas ganas de entendérselas con el marajo.

El toro llega al tercio final huido y peligroso. Sin embargo Amorós está valiente, y después de serie entregados los trastos por Marcial, dá unos cuantos pasos con mucha voluntad, pero poco adorno por no permitírselo el toro. En cuanto cuadra el animalito lo caza de un pinchazo en hueso y otro hondo. Palmas a la voluntad del diestro.

SEGUNDO.—Torres, a pesar de que el de Nandín demuestra poca bravura, le hace embestir y larga una serie de verónicas esencia pura del arte toreril. (Ovación.) Vuelve a hacerse aplaudir en dos verónicas y media de gran torero. Marcial también se luce en su turno. En varas nada de particular, y en banderillas menos.

Torres coge los trastos y, tras unos pases de preparación, da algunos buenos. (Palmas.) Sigue valiente y artístico, oyendo repetidas muestras de aprobación.

Tiende a igualar y, cuando lo consigue, agarra media estocada algo tendenciosa. Vuelve a entrar decidido y entierra casi todo el estoque atravesadillo. (Palmas.)

TERCERO.—Un marajo como el primero le toca en suerte a Marcial, pero, no obstante, consigue lucirse a fuerza de sabiduría. Es lidiable al bicho e infunde pánico en el peñaje.

Mal banquilado pasa a manos de Marcial, que, imposible todo lucimiento, se limita a dar al toro la lidia debida. Unos pases de pitón a pitón y, en cuanto cuadra,

como presentaba una toalla hacha a la cabeza, se cree que nació vivo y que la desnaturalizada madre lo asfixió.

El juzgado ordenó que la criada fuera trasladada a la Casa de Maternidad, donde está custodiada por guardias de Seguridad.

Saludo del general Carmena

Madrid.—El presidente de la República portuguesa, general Carmena, ha enviado un telegrama de salutación al marqués de Estella.

En el despacho significa su gratitud por la prueba de amistad que le ha dado el Gobierno español enviando a aguas portuguesas el crucero «Almirante Cervera».

La fiesta nacional**Los diestros Laine en Huelva, y Sacristán Fuentes****en Valencia, sufren gravísimas cogidas**

dos estocadas y un descabello. (Palmas.)

CUARTO.—De Pagés. Un bicharraco imponente. Marcial consigue pararlo en unos lances de castigo más que de lucimiento. Luego intenta torear, pero el bicho es invencible.

Si es valiente como un novillero y entra como un gran matador que es. No hay nada digno de mencionarse en los primeros tercios. Avisado y en malísimas condiciones llega al final el toro. Marcial visto esto, se limita a pasaportarlo lo más brevemente posible y se le aplaude.

QUINTO.—Quizás el mejor de la corrida con mucho poder y algo de bravura.

Torres lanza ceñido, pero no tanto como en su primero. En quites uno de Marcial superiorísimo.

El público por hacer algo chilla a un pilero que recarga demasiado en una vara.

Amorós en su turno también está valiente y artista.

Coge los trastos el de Valencia y tras unos mantazos valientes y unos pases regulares —el toro no permite más tampoco, pues ha llegado al último tercio huido— acaba de dos pinchazos y un descabello.

SEXTO.—Un toro con unas púas que asustan y manso.

Amorós consigue unas verónicas valientes.

Vuelve a torear y vuelve a dar unos lances voluntarios por agradar.

En quites no hay nada mencionable.

Peligrosísimo llega el toro a manos de Amorós, que hace una faena valiente teniendo a aliñar.

Pierde los trastos una vez. Vuelve a dar unos cuantos mantazos y termina de un pinchazo, una entera y un descabello.

En resumen: Los toros, pésimos, nos impidieron ver una buena corrida, dada la voluntad puesta por los diestros en agradar.

**La cuarta de feria en Sevilla
Otra desastrosa actuación de Cayetano**

Sevilla 22.—Lidiándose reses de Peñalver, se celebró ayer la cuarta corrida de Feria.

Cagancho, que fué multado por el gobernador con mil pesetas y además se le prohibió torear en la corrida de ayer, fué sustituido por Algabéño.

Con éste formaban turno Gitanillo de riana y el Niño de la Palma.

PRIMERO.—Algabéño se hace con el bicho, toreando muy valiente. El tercio de varas pasa muy animado.

Con la muleta instrumenta unos pases muy certeros y termina la faena con un soberbio volapié. (Gran ovación.)

SEGUNDO.—El Niño de la Palma veroniquea muy despegado y oye broncas. La faena de muleta es vulgar e indigna al público, que no casa de abuchearlo. Sigue dando mantazos y termina de media fea y una despreciable. (Bronca enorme.)

TERCERO.—Gitanillo se hace ovacionar en unas verónicas con temple y valor. La faena es regular. Pincha levemente y acaba de media buena.

CUARTO.—Algabéño está valiente con la capa. Cuelga dos pares de banderillas superiornemente.

Con la trinela derrocha valor, y después de pinchar dos veces, cobra media estocada y descabello.

QUINTO.—Cayetano se muestra igualmente apático y cobarde, y la bronca revisa caracteres imponentes.

Muletea desde lejos y empieza a pinchar de cualquier manera. El público indignado le dirige toda clase de improperios y le grita que se vaya. El «diestro» sigue dando puñaladas desearadamente. Suenan avisos. Descabello después de numerosos intentos. (Bronca inenarrable.)

SEXTO.—El de Triana lanza de cerca magistralmente. En el último tercio hace una faena que gusta, y despacha de media en las agujas. (Ovación.)

En Barcelona**Alternativa de Pepe Iglesias**

Barcelona 22.—Con buena entrada se celebró una corrida, en la que tomó la alternativa el novillero madrileño Pepe Iglesias, que alternó con Valencia II y Barrera.

Los toros de don Celso Cruz del Castillo fueron pequeños y sin poder.

El nuevo doctorado no tuvo suerte en su primero, al que muleteó despegado y mató regularmente.

En su último el madrileño estuvo regular con la capa y la muleta, y lo despachó de media buena.

Valencia veroniqueó con valentía a su primero y ejecutó una faena entre los pitones, cortando una oreja. En su último también oyó ovaciones.

Barrera realizó en su primero una faena eficaz para una media estocada superior, que le valió una oreja.

En su segundo dio unas verónicas magníficas y muleteó magistralmente. Dio un pinchazo, una estocada entera y un descabello. (Ovación.)

En Bilbao

Bilbao 22.—En la novillada de ayer, Noain conquistó aplausos con la capa y quedó regular con la muleta.

Agüero dió algunos pases buenos y mató con brevedad.

En Arlés

Arlés 22.—La corrida a beneficio de la Casa de Misericordia estuvo muy animada.

El rejoneador Listuo gustó y Pepe Paradas realizó faenas superiores que se aplaudieron.

En Valencia

Sacristán Fuentes recibe una gravísima herida

Valencia 22.—Se lidiaron reses de Felipe Bartolomé, para los novilleros Julián Sacristán Fuentes, Gordillo y Toledo.

El primero estuvo superiormente con el capote, oyendo ovaciones. En el cuarto es derribado y corneados.

Resulta con el brazo derecho completamente destrozado y otras heridas graves.

Gordillo hizo unas faenas superiores y despachó superiormente.

El debutante Toledo también fué cogido, recibiendo una herida de importancia.

En Almería

Éxito de Lagartijo

Almería 22.—Con buena entrada se verificó una corrida con novillos de La Chica para los diestros Gitanillo de Málaga, Pepe Alcántara y el cordobés Rafael G. Molina «Lagartijo».

Los dos primeros toreadon regularmente con la capa y la muleta, y despacharon a sus bichos de varios pinchazos.

Lagartijo veroniqueó con valentía, oyendo aplausos en sus dos toros.

Pasó de muleta de cerca, y mató habilidamente. Cortó la oreja de su último y fué sacado en hombros.

En Huelva

Gravísima cogida de Laine

Huelva.—Con novillos de Darnande actuaron los diestros onubenses Pedro Carreño, Diego Gómez (Laine) y Antonio Maestre (Nene).

Carreño tuvo un éxito completo en los cuatro toros que tuvo que despachar.

Diego Gómez, en el segundo, al dar un lance es cogido y derribado, recibiendo una cornada en el vientre, resultando con el peritoneo destrozado.

En brazos de las asistencias es conducido a la enfermería, en donde se le practica una dolorosísima cura. El estado del diestro es gravísimo.

También sufrió una cornada el diestro Nene, que resultó herido de gravedad.

En Tetuán de las Victorias

Madrid.—Los novillos de Aleas dieron buena lidia.

Maera valentísimo con la muleta.

Revertito tuvo una buena tarde y cortó una oreja.

Natalio Sacristán Fuentes fué ovacionado.

SAN SEBASTIAN

Siguen los incendios en los montes

San Sebastián 22.—La guardia civil de Hernani comunica que se declaró un incendio en un monte de aquel término y producido por imprudencia de un vecino.

El fuego adquirió gran importancia, propagándose a otros montes y destruyendo numerosos árboles.

Las llamas llegaron a unirse al incendio de Beresteigüe.

También se ha incendiado otro monte en término de Azpeitia, habiendo ardido el monte denominado Lañón, propiedad de la marquesa de San Millán.

De Pamplona dan cuenta de que en otro monte de Leiza se ha producido un incendio importante, siendo las pérdidas de consideración.

El fuego alcanza una extensión de 11 kilómetros y han ardido 80.000 pinos.

Del extranjero

Los capitanes Jiménez e Iglesias llegan a Arica

Santiago de Chile 22.—A las seis y diez de la mañana despegó en el aeródromo del Bosque el aparato «Jesús del Gran Poder», siendo despedido por una muchedumbre que los vitoreó con entusiasmo.

El avión se dirigió a Arica, en donde tomó tierra sin novedad.

Imposición de unas insignias

Santiago de Chile 22.—Los aviadores Jiménez e Iglesias visitaron ayer a las autoridades y al arzobispo de Santiago.

Por la tarde les fueron impuestas a los bravos pilotos las insignias de la Aviación Española con la corona real.

Necesita usted hacer un buen TOLDO DE LONA para su patio?

Pida muestras y precios de la

Lana Gris Córdoba

al fabricante en Priego

Francisco Ortiz del Pino

que es su especialidad.

FINCA

Se vende una finca con mil cien hectáreas de tierra poblada de chaparrones, alcornoques y pinos, a unos veinte kilómetros de esta Capital.

Para tratar con don Rodrigo Baracena, Cardenal Toledo número 2, de 3 a 5 de la tarde, o con don Francisco Salinas Dieguez, Alfonso XII, número 65.

M. Caballero

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica dental a la calle Baulio Laportilla, número 6 principal, esquina a Góngora.

De Provincias

El jefe del Gobierno visitó detenidamente las minas de Río Tinto y después marchó a Aracena.

HUELVA

La bendición y entrega del monumento a Colón

Huelva 22.—Con tiempo lluvioso se celebró ayer la bendición y entrega del monumento a Colón, en Palos, regalo de una escultora norteamericana.

El acto revistió gran solemnidad, presidiendo el general Primo de Rivera, rodeado de las autoridades y diplomáticos.

La muchedumbre se situó frente al Gobierno civil, aguantando la lluvia torrencial que caía.

En la base del monumento fué instalado un altar con la imagen de la patrona de Huelva.

El marqués de Estella, con las autoridades, llegó a las once y diez de la mañana, rindiendo honores las fuerzas desembarcadas de los cruceros «Almirante Cervera» y «Raleigh», buque norteamericano.

Bendijo el monumento el arcipreste don Román Clavero.

Seguidamente, después de la misa, las autoridades formaron un círculo alrededor de la autora del monumento, a la que acompañaba el embajador de los Estados Unidos.

La ilustre escultora leyó unas cuartillas en las que dedica grandes elogios a España.

El embajador dió lectura a un mensaje del presidente Hoover, y después el marqués de Estella pronunció un discurso expresando los sentimientos de amistad que unen a España y los Estados Unidos.

Dijo que la forma en que se debían fomentar las relaciones entre ambos países era la del intercambio industrial y comercial.

Agradeció a la escultora su regalo y dedicó elogios a la obra.

Después se celebró un banquete, al que asistieron 300 comensales y que tuvo lugar en Punta Sebo.

Se pronunciaron discursos, y después el presidente y las autoridades se trasladaron al buque «Almirante Cervera».

EXCURSIÓN DEL JEFE DEL GOBIERNO

Huelva 22.—Esta mañana, a las ocho, el jefe del Gobierno con el ministro de Marina y el presidente de la Diputación se trasladó a Río Tinto, donde visitaron detenidamente las minas, conversando el marqués de Estella con algunos de los obreros.

Después la comitiva se dirigió a Aracena, en donde visitaron la Gruta de las Maravillas.

El presidente y el vicealmirante García de los Reyes saldrán esta noche para Madrid.

JAEZ

Riña entre hermanos

Baeza 21.—En el domicilio de Carmen Mora López se presentó su hermano Domingo, apodado el Maguero, discutiendo sobre una herencia.

El Maguero, después de larga disputa y prevenido con una cuchilla de zapatero, se abalanzó sobre la hermana, infiriéndole cinco heridas inciso punzantes en el cuello y mano derecha.

Trasladada a la Casa de Socorro fué asistida por el doctor don Juan López y el practicante don Francisco Moreno, siendo calificado su estado de pronóstico reservado, pasando al hospital.

Informaciones de hoy 23

En los andenes

Pasa por Córdoba el presidente del Consejo de ministros marqués de Estella

Le acompañan los ministros de Marina y de Economía

Anoche en el tren expreso ascendente pasó por Córdoba con dirección a Madrid el presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera.

Desde mucho antes de la llegada del tren los andenes de la estación central se hallaban materialmente abarrotados de público, que acudió a ella en espontánea manifestación de cariño y respeto al marqués de Estella.

Entre las autoridades y personalidades anotamos al gobernador civil de la provincia don Arturo Ramos Camacho, obispo de la Diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz, gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponça de León, alcalde accidental don Luis Junquito y Carrión, presidente de la Audiencia don Fernando Badía Gandaria, delegado de Hacienda don Manuel Danvila, diputado provincial don Benito Canella, ingeniero jefe de Obras públicas don Práxedes Mateo Cruz.

Secretario del Gobierno don Miguel Romero, comisario regio para la represión del Contrabando en la tercera zona don Juan Cruz Conde, inspector provincial de Sanidad señor Benzo, director de LA VOZ don Antonio de la Rosa y Cobos, director del Instituto don Agustín E. Fernández y secretario don Rafael Vázquez Aroca; teniente de alcalde y concejales don Manuel Baena Díaz, don Juan Manuel Matías García y García, don Joaquín Raposo González, don Enrique Gámiz Aza y don Hermenegildo Pintado Ruiz; delegado gubernativo don Ramón Escrivé Alonso, jefe de los Somatenes don Rafael González López, don Francisco Santolalla Natera, don Rafael Guerra Bejarano, don Antonio Cruz Conde y García Muñoz, ingenieros don Santiago García Guillagos, don Ruperto Blesco Perea y don Luis de Marmol; magistrado don Antonio Escrivá y los canónigos don Francisco Bejarano y don Lucas González Muñoz, por el Cabildo.

Don Rodrigo Fernández de Mesa, don Antonio Zurita, don José de la Linde, don Antonio Sárazá Murcia y don Ricardo Rivas.

Los coronellos don Luis Viana, don Luis de la Guardia y don Alvaro Fernández Buriel al frente de nutridas Comisiones de Infantería, Artillería y Caballería de sus Cuerpos respectivos.

La llegada del tren

A su hora entró el tren en agujas a los acordes de la Marcha Real, tocada por la banda municipal de música.

En el «breack» de Obras públicas viajaba el presidente marqués de Estella, acompañado del ministro de Marina vicealmirante

García de los Reyes, y del ministro de Economía conde de los Andes.

Manifestaciones del presidente

Al detenerse el convoy, el marqués de Estella descendió del coche en que viajaba, saludando a las autoridades.

El alcalde accidental señor Junquito, dió cuenta al presidente de la afección que retenie postrado en cama al alcalde propietario señor Cruz Conde.

También el señor Junquito le dió cuenta del percance sufrido por el presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, momentos antes, cuando se dirigía a la estación para recibirlle.

Se interesó el marqués de Estella por el estado de los campos cordobeses, diciendo que en Huelva había preguntado si había llovido en Córdoba.

Habló luego de su viaje diciendo que venía maravillado de la gruta de Aracena, que era, sin duda, la más notable de España.

Luego se extendió en detalles sobre el monumento a Colón, erigido en el Puerto de Palos, regalo de la escultora norteamericana Mrs. Gertrude V. Whitney.

Dijo que era una maravilla, que ha costado a la señora Whitney más de millón y medio de pesetas.

El acto de la inauguración fué grandioso; asistiendo al mismo, además del jefe del Gobierno y el ministro de Marina, la escultora, el embajador de los Estados Unidos y los cruceros norteamericano «Releigh» y el español «Almirante Cervera», así como muchos artistas norteamericanos.

Añadió que el embajador de los Estados Unidos había leído un despacho del presidente Hoover, de salutación y afecto, al que él había contestado en los mismos términos.

Luego, refiriéndose a Sevilla, dijo que había estado en ella solamente una hora en el Hotel Alfonso XIII, y que era tal la animación en la capital andaluza, que daba pena dejarla, pero que como tiene mucho que hacer, no había podido permanecer en ella más tiempo, a pesar de las instancias que le habían hecho.

Vendrá a Córdoba el dia 6 de Mayo próximo

Ocupóse luego de las reformas hechas en Córdoba, y dijo que tenía noticias de las grandes mejoras introducidas en la ciudad,

expresándose en términos de gran complacencia por ello.

—Tantas mejoras se han hecho, según mis noticias—dijo—que seguramente no conoceré ya Córdoba, a la que ya hace cinco años que visité.

Añadió que el próximo dia 28 pasará de nuevo para Jerez, donde permanecerá unos días, y que el dia 6 de Mayo, según le ofreciera el señor Cruz Conde, vendrá a Córdoba, en donde permanecerá hasta el dia 7, en que se incorporará a los Reyes para marchar a Sevilla y asistir a la inauguración de la Exposición Ibero-Americana.

Habló además el presidente breves palabras con el señor Fernández de Mesa, para preguntar por su familia, saludando a otras personalidades.

El tren reanuda su marcha

A las doce en punto reanudó su marcha el convoy a los acordes de la Marcha Real. El público estacionado en los andenes prorrumpió en vitores al presidente, que de pie en el vagón saludaba, sombrero en mano, al público que le aclamaba.

Ecos de la localidad

«Hojas Divulgadoras»

La Dirección general de Agricultura nos ha remitido la colección, encuadrada, de las «Hojas Divulgadoras», publicadas en el año 1928 para difundir entre los agricultores los conocimientos técnicos y económicos que más pueden interesarles.

Estas «Hojas Divulgadoras» se envian gratuitamente a todo el que las pide a la Dirección general de Agricultura.

Aviso humanitario.—Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio.—Escribid a G. M., Presbítero, Apartado 837. Madrid.

Bicicletas PULPHI

La vencedora en el campeonato de España, ganado por Telmo García.

Venta exclusiva en el Almacén de Pianos, Autopianos y Música

Viuda de Martínez Rücker

Córdoba - Claudio Marcelo, 13.

Bicicletas de Niño con sus patineles.

VENTAS A PLAZOS

El mejor alumbrado

por gasolina, con y sin manguito sin humo, oír ni peligro de explosión

CATÁLOGOS GRATIS

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13.-Córdoba

**EXQUISITOS
CIGARRILLOS**

ABDULLA

Información telegráfica y telefónica

Se va a constituir un Comité formado por los países americanos, para rendir un homenaje a los Reyes Católicos

Primo de Rivera, desde Aracena se traslada a Sevilla, y seguidamente emprende el regreso a Madrid

De Madrid

Se conocen más detalles de la batalla campal entablada en los Cuatro Caminos, entre dos familias gitanas.

El homenaje que se proyecta a los Reyes Católicos

Madrid.—Durante el periodo que esté abierta la Exposición de Sevilla, parece que se va a constituir un Comité integrado por representantes de todos los países americanos y que presidirá el arquitecto señor Anasagasti.

Se trasladarán a Granada, y alrededor de la tumba de los Reyes Católicos, se construirá un mausoleo hecho con piedra sagrada traída exprofesamente de los países americanos.

A este homenaje contribuirán todas las naciones americanas, que costearán un cirio que permanecerá encendido durante todo el año.

El primer cirio y que será monumental para que dure todo el año, se elaborará con la cera que tan cuidadosamente conserva el príncipe de Asturias.

Los negocios "lucrativos"

Madrid.—La policía ha detenido a varios individuos que tenían establecido un negocio de máquinas de escribir, que vendían a bajo precio.

Entre los detenidos figuran Leandro Martínez, de 26 años, José Durango y Emilio D. Tepont.

Se dedicaban a comprar máquinas a una casa de Barcelona, y sin pagarlas las vendían a precios baratísimos.

La riña tumultuaria de los Cuatro Caminos

Madrid.—Se conocen más detalles de la riña tumultuaria que se registró esta tarde en la barriada de los Cuatro Caminos.

Parece ser que entre las dos familias gitanas contendientes existían antiguos resentimientos, y hoy, al surgir una discusión entre varios de ellos, intervinieron mujeres y algunos jóvenes, los que utilizando como armas chuzos, navajas y otros objetos, se acometieron furiosamente unos a otros, formándose dos bandos.

Tres de ellos sacaron pistolas y revólveres e hicieron numerosos disparos, uno de los cuales alcanzó a Emilio Jiménez, causándole tan graves heridas, que falleció al ser trasladado a la Casa de Socorro de Tetuán de las Victorias.

También resultaron en la riña heridos por arma de fuego Santiago Román Fernández, de 45 años, de pronóstico menos grave; Antonio Jiménez Recal, de 56 años, padre del muerto, y Ramón Jiménez Pisa, hermano de Emilio.

Emilio Jiménez contaba 24 años y estaba domiciliado en la calle de Ceferino Rodríguez, número 9.

Melchor Borja Dubal, de 38 años, sufre

la fractura del maxilar izquierdo, en donde quedó alojada una bala.

Muchos de los que intervinieron en la riña se dieron a la fuga, y los detenidos fueron conducidos a la Comisaría, donde la policía se incautó de un verdadero arsenal.

Se les encontró pistolas y revólveres, navajas, facas, chuzos y otros útiles.

Los trabajos de la Asamblea

Madrid.—Hoy se ha reunido la primera sección de la Asamblea, estudiando la Ley de Orden público, pero ya no volverá a reunirse hasta el lunes, por tener que marcharse el señor Silió.

En una reunión próxima se estudiará el proyecto sobre el Consejo del Reino, en cuyo examen tomarán también parte otras secciones.

Conferencia sobre el derecho civil y la dictadura

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia sobre el Derecho civil y la Dictadura el catedrático señor Sánchez Román.

De Provincias

En Murcia celebra sesión la Asamblea de la Confederación

• Hidrográfica del Segura

La última corrida de Feria en Sevilla

Sevilla 22.—Esta tarde se ha celebrado la última corrida de Feria, con ganado de Miura, por los diestros Algabéño, Niño de la Palma y Enrique Torres.

PRIMERO.—El de la Algaba se ciñe en una serie de verónicas, que se aplauden.

Hace un quite vistoso. Cayetano lanza muy bien, y Torres cierra el tercio veroniqueando con arte y valentía.

Pepe el Algabéño coloca dos pares de banderillas superiores, que le valen una ovación.

La faena de muleta la inicia con unos pases soberbios por su elegancia y por lo apretados.

Después se desconfía algo y entra a matar y larga un pinchazo. Repite con otro hondo. Otro regular y descabello tras una estocada en su sitio.

SEGUNDO.—El de Ronda lo saluda con unos lances en los que pone arte y sabiduría.

En el tercio de varas no hay nada sobresaliente.

En la faena de muleta se destacan unos pases ayudadados, otros por bajo y un natural ceñido. Señala un pinchazo hondo y descabello. (Palmas.)

TERCERO.—Torres, con temple y valentía, da unos lances que se ovacionan. En el segundo tercio Torres y Cayetano hacen quites superiores.

Muletea dando unos pases de tirón, y en la primera igualada atiza un pinchazo. Sigue toreando, y la cosa se pone pesada. Señala otro pinchazo alto, al que siguen otros. Suenan avisos. Por fin se echa el toro y el público obsequia con una silba al bicho.

CUARTO.—Algabéño torea por verónicas, pero sin llegar a entusiasmar. Con la franela se muestra desconfiado y miedoso.

y, entrando de cualquier manera, larga un pinchazo. Cobra media estocada y desabolla.

QUINTO.—El Niño de la Palma torea despegado. En quites no hay nada notable. La faena de muleta es miedosa, y el público abuchea al diestro. Pincha varias veces feamente y da fin de su enemigo de un bajonazo. (Bronca imponente.)

SEXTO.—Torres veroniquea magistralmente y oye aplausos. Se luce en un quite magnífico. Con el trapo rojo se desconfia, y cuando cuadra pincha echándose fuera y tumba de una estocada.

ALICANTE

Una importante mejora

Alicante 22.—En Cañosa del Segura se ha inaugurado la nueva red de alcantarillado y agua potable, lo que constituye una gran mejora para el pueblo.

ALBACETE

Banquete a un delegado de Hacienda

Albacete 22.—Se ha celebrado un banquete en honor del delegado de Hacienda, por habersele concedido la encomienda del Mérito civil.

BARCELONA

El gobernador a Madrid

Barcelona 22.—El gobernador civil ha salido para Madrid.

Un niño perece ahogado en un río

Barcelona 22.—Dicen de Manresa que cuando cruzaba un río con su padre el niño Isidro Samper, perdió el equilibrio y cayó al agua.

El padre se arrojó para salvarle, pero también estuvo a punto de perecer, siendo extraído por unos labradores.

La criatura desapareció entre las aguas, no habiendo podido ser extraído el cadáver.

El Día del Recién nacido

Barcelona 22.—Se celebró por la Sociedad «La Lucha contra la Mortalidad infantil», el Día del Recién nacido.

Los exploradores colaboraron a fiesta tan simpática.

Muerto en un accidente de automóvil

Barcelona 22.—En Granollers ha fallecido José Mardeun, que resultó gravemente herido en un accidente de automóvil cuando se dirigía a San Feliú de Granollers.

Se detiene al autor de un crimen

Barcelona 22.—La policía que realizó pesquisas para detener al autor del crimen de San Fructuoso de Bagets, ha conseguido descubrirlo.

Al cometerse el bárbaro asesinato, la Dirección de Policía circuló las señas del asesino.

Esta mañana unos guardas jurados entregaron a José Blanch Tardar, de 26 años y natural de Hospitalet, el que se ha confesado autor del crimen.

Fué detenido al intentar robar en la casa de Dolores Planchadel, en la carretera de Ponch.

Según ha declarado, llevaba cinco días

sin comer cuando llegó a San Fructuoso y entró en casa de María Mañez.

Le pidió que le diera de comer, y cuando aquella se disponía a facilitarle alimento, quiso que le entregara cinco pesetas.

Maria se negó a ello y entonces el criminal con un palo primero y después con una piedra le asentó terribles golpes en la cabeza, hasta matarla.

El asesino se apoderó de algunos efectos y ropas y desapareció; recorriendo varios pueblos, hasta que ha llegado a éste, en donde fué detenido.

LA CORUÑA

Rumores desmentidos

El Ferrol 22.—Ayer corrió el rumor de haber naufragado el buque-escuela «Galeata», lo que produjo enorme sensación, ya que la mayoría de la dotación es del Ferrol.

Durante toda la tarde fueron infinitas las personas que recorrieron las redacciones inquirendo noticias.

A última hora se recibió un cablegrama del comandante del buque comunicando que marchaban sin novedad, lo que tranquilizó a la gente renaciendo la alegría.

HUELVA

El premio gordo está repartido

tímidamente

Huelva 22.—El billete agraciado con el premio mayor en el sorteo de hoy, fué expedido en la administración de la calle de Joaquín Costa, y se sabe que se encuentra muy repartido.

MURCIA

La Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Segura

Murcia 22.—Se ha celebrado la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Segura, tratándose de los riegos de levante y Almadenes.

El delegado de Fomento señor García Salas explicó la situación del asunto y se acordó la fórmula para resolver el problema.

También se acordó celebrar una nueva asamblea el dia 30.

CEUTA

Banquete a Varela

Ceuta 22.—Se ha celebrado un banquete en honor del coronel don José Varela, recientemente ascendido:

Asistió el general Jordana, quien pronunció un discurso elogiando al agasajado.

PAMPLONA

Muerto en una explosión

Pamplona 22.—Comunican de Lecumberri que al estallar un barreno fueron lanzadas unas piedras alcanzando una de ellas a un obrero, que resultó tan gravemente herido que falleció pocos momentos más tarde.

SALAMANCA

Asamblea de padres de estudiantes

Salamanca 22.—Se ha celebrado una Asamblea de padres de estudiantes que acordó fundar una sociedad de Padres de escolares.

Lo increíble: Sombreros de paja, para caballero, desde 1.50 pesetas y para niño, desde

1, en El Metro y sus Sucursales.

SEVILLA

La Feria de Sevilla

Sevilla 22.—Ayer domingo estuvo más animado que ningún otro día el prado de San Sebastián.

Hubo abundancia de coches enjuezados y caballistas.

En la feria de ganados también ha habido más transacciones que otros días.

El paso del presidente por Sevilla

Sevilla 22.—A las seis de la tarde llegó el general Primo de Rivera acompañado del ministro de Marina y autoridades que fueron a despedirla a su regreso de Huelva.

Seguidamente se trasladó el presidente al Hotel Alfonso XIII, en donde fué observado con entusiasmo.

El presidente de la Diputación le requirió para que permaneciera en Sevilla veinte y cuatro horas más, pero el marqués de Estella se excusó diciendo que tiene mucho trabajo pendiente.

Hablando con los periodistas, les dijo que venía encantado de su visita a Huelva y sobre todo de la gruta de Aracena.

A las nueve de la noche, en el expreso, emprendió el regreso a Madrid.

La sanción impuesta a Cagancha

Sevilla 22.—Un nutrido grupo de aficionados se ha dirigido al gobernador civil, aplaudiéndole su actitud imponiéndole una severa sanción a Cagancha, y expresando su deseo de que sirva de ejemplo y estímulo para todos los toreros desaprensivos.

El tema de todas las conversaciones en las peñas taurinas ha sido la multa impuesta a Cagancha y su prohibición de que toreara en la corrida de hoy.

El diestro hizo efectiva esta noche la multa en la Comisaría, no resultando cierto, como se decía, que las mil pesetas fueran a abonarlas la Taurina de Sevilla, ya que el gobernador quería que el castigo fuera personal.

SORIA

Júbilo entre los labradores

Soria 22.—Se ha iniciado un temporal de lluvias que ha venido a beneficiar grandemente a la Agricultura.

Preparativos para recibir a la Reina de Rumanía

Tetuán 22.—Con motivo de la próxima visita de la Reina de Rumanía, el alto comisario está dedicado estos días a preparar los actos que hayan de celebrarse.

TETUÁN

En honor del comandante López Bravo

Tetuán 22.—Se va a celebrar un banquete en honor del comandante López Bravo, con motivo de su ascenso.

VALLADOLID

Por coger la pelota se cae desde un tejado

Valladolid 22.—Cuando jugaban unos jóvenes en un frontón, la pelota fué a caer al tejado de una casa colindante.

El dueño de la vivienda, Joaquín Gómez, se subió al tejado para recoger la pelota, pero perdió pie y cayó a un patio, estrellándose.

Del Extranjero

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

Santiago de Chile 22.—El «Jesús del Gran Poder» pasó sobre Antofagasta a las doce y media, hora americana.

A las cuatro y diez los capitanes Jiménez e Iglesias tomaban tierra en Arica sin novedad.

Un enorme gentío acudió a esperar a los intrépidos aviadores españoles.

Pleito resuelto

Santiago de Chile 22.—Se ha resuelto definitivamente el secular litigio de Tacna y Arica.

El "Conde Zeppelin" no ha salido

Berlín 22.—Comunican de Friedrichshafen que el dirigible «Conde Zeppelin» no ha salido a causa del mal tiempo.

Conferencia internacional

Roma 22.—Se ha inaugurado la segunda Conferencia Internacional de Protección de la Población civil contra los gases asfixiantes, a la que asiste un delegado de España.

Oportunidad: Manteles desde 2 pesetas, servilletas desde 0'50, sábanas hechas desde 4 pesetas, colchas desde 6'50, en El Metro y sus Sucursales.

Sensible desgracia

El presidente de la Diputación, señor Castilla Abril, al caerse en la explanada de la estación, sufrió la luxación de un muslo

Y quedó encamado en la Casa de Socorro

Cómo ocurrió la desgracia

Anoche, cuando las autoridades y personalidades cordobesas se hallaban congregadas en el andén de la estación central saludando al presidente del Consejo señor Marqués de Estella, circuló el rumor de que en la explanada de la estación le había ocurrido una sensible desgracia al presidente de la Diputación señor Castilla Abril.

Acudimos prestos al lugar indicado, y en efecto, desdichadamente sufrimos el rato amargo de ver al bondadoso señor Castilla Abril auxiliado por un inspector de la guardia municipal y varios transeúntes, pues sufriendo agudos dolores presentaba la inmovilidad del miembro abdominal izquierdo, por efecto de una violenta caída al resbalar en el barro.

En la Casa de Socorro

El automóvil de la brigada sanitaria estaba en la estación y sin pérdida de momento fué colocado en él el señor Castilla Abril y trasladado a la Casa de Socorro.

En dicho beneficio establecimiento los médicos de guardia don Fernando Ansorena y don Celso Ortiz, auxiliados por el practicante don Francisco Merino, le practicaron un detenido reconocimiento, apreciándose la luxación de la articulación coxofemoral izquierda.

Los facultativos intentaron reducirla, pero los agudos dolores que sufría el señor Castilla y la tensión muscular impedía la práctica fácil de la operación, y en vista de ello decidieron hacerle la anestesia total.

Colocado en la mesa de operaciones el señor Castilla Abril, le fué administrado el cloroformo, procediendo con todo detalle a la operación.

A los pocos minutos, la cabeza superior del fémur fué reducida a su cavidad, y después aplicósele un apósito extensivo a todo

el miembro, con férulas y vendaje «spica» y circular de pierna, quedando el señor Castilla Abril en estado relativamente satisfactorio.

Las autoridades en la Casa de Socorro

Cuando los médicos practicaban la operación, llegaron a la Casa de Socorro el gobernador civil señor Ramos Camacho, el teniente alcalde don Manuel Baena Díaz, el director de LA VOZ don Antonio de la Rosa, el delegado gubernativo don Ramón Escrivé, el secretario del Gobierno civil don Miguel Romero, el secretario de la Delegación del Turismo don Antonio Sarazá Murcia, el concejal don Enrique Gamiz Aza, el farmacéutico de la Beneficencia provincial y director del Laboratorio don José de la Linde y el abogado don Francisco Santalla.

Todos, visiblemente emocionados, rodearon la mesa de operaciones donde se encontraba postrado aún el señor Castilla Abril, demostrando el afecto y simpatía con que dicho señor cuenta entre amigos y autoridades.

A las dos y media de la madrugada fué acomodado el señor Castilla Abril en una camilla y trasladado a su hotel, donde quedó encamado.

La desgracia ha sido muy sentida entre las numerosas amistades del señor Castilla Abril, y nosotros la sentimos y lamentamos vivamente, deseándole a tan bondadoso amigo un rápido y total restablecimiento.

Vitamin Fruit Puré

La mejor comida o desayuno. Aumento de peso incomparable.—Venta en Comestibles y farmacias:

LA VOZ en Cazalla de la Sierra

Funeral por la Reina Madre

El dia 5 del corriente y en la iglesia parroquial, se celebró un funeral por el alma de la Reina Madre, y dado el cariño que existe en ésta por tan augusta señora el acto revistió general importancia, asistiendo todo el elemento oficial y el pueblo en masa.

Terminadas las honras, las autoridades se situaron en la puerta del templo, desfilando todos los asistentes para testimoniarles su pesar.

Reunión importante

El dia 4 se celebró en el domicilio del presidente de la Unión Patriótica don Manuel Velázquez Pacheco que ostenta también la representación de concejal del digno ayuntamiento de ésta, una reunión para tratar de asuntos de régimen interior de la misma, y a la vez tratar también de la implantación de la caseta en el real de la feria de ésta; haciendo uso de la palabra el citado señor presidente, el que en breves y sentidas frases ensalzó la idea patriótica que persigue dicha entidad y a la vez abonó porque todos los socios se hicieran del carné de identidad de dicha institución.

Concurrieron al acto casi la totalidad de jóvenes que integran dicha entidad, siendo elegido por unanimidad para el cargo de vicepresidente don Antonio Castillo y como presidente en la comisión que ha de recabar la protección oficial (ya ofrecida) para la instalación de la caseta al culto y buen amigo nuestro, hermano del actual administrador de Correos de ésta don José Ugart y Gómez de Lamadrid.

También hubo su parte jocosa, produciendo la hilaridad de los concurrentes, nuestro buen amigo don José Aguilar.

Siniestro

El dia 7 del corriente hubo un fuego en la fundición, o sea en la fábrica de harinas titulada «Harinera del Huesma», y apesar de los esfuerzos hechos para extinguir el incendio, quedó el edificio totalmente derribado, calculándose las pérdidas en 125.000 pesetas.

Dicho edificio estaba asegurado, el corcho en 70.000 pesetas y el edificio en 50.000.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Matrimonio

Lo ha contraído en ésta hace pocos días, la simpática señorita Mercedes Terres, con nuestro particular amigo don José Ávila.

Después de la ceremonia religiosa, los asistentes fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los nuevos contrayentes, y los cuales salieron en viaje de novios para Sevilla, Madrid y otras capitales.—Correspondencia.

AYER VENÍRUDO HOY ESTA
ESPOZO DE USO LA
JUSTO
Carmen, 10 - MADRID

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopédista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en CÓRDOBA y en el Hotel España y Francia únicamente el próximo domingo dia 28 del actual y recibirá a todas las personas que están quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos los pregan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en CÓRDOBA y en el Hotel España y Francia únicamente el próximo domingo dia 28 del actual.

NOTAS.—En SEVILLA el dia 26 en el Hotel Royal, y en JEREZ, el dia 27 en el Hotel Victoria.

Talleres y despacho en Barcelona: **Unión, 13, CASA TORRENT.**

ACADEMIA CIENTIFICA DE BELLEZA "ROSARITO"

Gran Peinquería de Señoras Instalada con arreglo a los últimos adelantos de París, gran lujo, cabinas individuales. Masaje facial y estético. Tratamiento especial para la conservación del cutis. Especialidad en ondulación permanente. Champoings. Ondulación Mercel. Corte de Melena. Manicura. Pedicura. Decoloraciones y tinturas garantizadas.
Calle Marqués de Boil, 6, entresuelo, ON PARLE FRANCAIS. TELÉFONO 2680

Pañerías inglesas

Joaquín Costa, 2, frente al Ayuntamiento

El próximo lunes 22 de Abril quedará instaladas estas pañerías.

Círcemos como propaganda:

Trajes de Estambre calidad extra	a 21 pesetas.
Trajes muselina finísima calidad superior	> 33
Trajes Australia, dibujos maravillosos	> 42
Trajes frescos lavables, colores sólidos	> 45

Siempre artículos buenos y de gran moda

Podemos vender artículos más baratos, pero preferimos dejar de venderlos porque lo mejor es servir bien al cliente.

Solo artículos buenos a precios incompitibles.

Vea nuestros escaparates. Nuestros artículos tienen el sello de la distinción.

Almacenes Hierro Aragón

Tejidos - Confecciones - Paquetería

Calle Librería n.º 9, Córdoba

SISTEMA INVARIABLE

Artículos buenos, modernos y elegantes a precios económicos. Grandes existencias.

Ventas al contado, precios fijos, formalidad en todas las operaciones.

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 1126. CÓRDOBA

BANQUEROS APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

informaciones religiosas

Santoral y Cultos

Dia 23.—Martes. Santos Jorge, mártir; Adalberto, obispo y mártir; Gerardo, ob.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En la parroquia del Salvador.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas votadas de la Virgen visitarán en este día, martes 23, a Nuestra Señora de las Angustias, en San Agustín.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CÓRDOBA

Fuera con los Altavoces defectuosos, que son los peores enemigos del radioaficionado



Adquiera el altavoz PHILIPS, tipos 2003
2014-2015, de características admirables.

Potencia . Pureza . Claridad
Sin bocina . Adorno del hogar

Precios: tipo 2003 — 175
2014 — 190
2015 — 120

DE VENTA EN TODAS PARTES

Pida una demostración en cualquier comercio del ramo.

PHILIPS RADIO
MADRID · BARCELONA · BILBAO

Escuela Práctica de Automovilistas

Director técnico: ENRIQUE SAINZ
Avisos: calle Marqués de Boil, 6, entre-
suelo. Teléfono 2680.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MÁLAGA: Librería Rivas,
Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.